## 2012年8月30日 星期四 校对/ 于怡 组版/ 郭欢 **国际·**聚焦 洛阳没报



#### □新华社供本报特稿(胡若愚)

针对日本政要公开否认日军强征随军慰安妇,韩国 国会外交通商统一委员会28日通过决议,要求日本向 慰安妇受害者正式道歉和赔偿。

韩国媒体说,一些日本政客最近先是主张日本对独 岛(日本称竹岛)拥有主权,接着把矛头转向强征慰安妇 的证据,寻求修改以至废除日本就慰安妇问题道歉的 "河野谈话"。



# 野谈话"岂能想废就废

## 韩国国会外交通商统一委员会要求日本向慰安妇正式道歉

#### 敦促日本道歉

韩国国会外交通商统一委员会 当天召开全体会议,通过名为"敦促 日本政府向日军慰安妇正式道歉和 赔偿"的决议。

决议强调,日本在侵略战争期 间强迫女性充当日军性奴隶,是"违 背人类普遍价值的犯罪行为";认为 着眼于面向未来的韩日关系,日本 政府应当向慰安妇受害者正式道歉 并作出赔偿。

决议要求日本政府提供"正确 的历史教育,以防不幸的历史重演, 并且为像强征慰安妇那样的反人类 罪承担责任"。

为使上述要求得到满足,决议 同时要求韩国政府加紧与日本对 话,以促使日本道歉和赔偿,同时进 一步强化外交努力,在国际社会提 出慰安妇问题。

一些委员会成员提出,日军慰

安妇是日方创造的委婉说法,应当 改为日军性奴隶。外交通商统一委 员会决定今后开会讨论改变这一措 辞的利弊。

日本发动侵略战争时强征朝 鲜、中国等亚洲国家妇女充当日军 性奴隶,称为随军慰安妇。韩国官 方统计,在日本1910年至1945年 殖民统治期间,8万至16万朝鲜半 岛女性沦为日军慰安妇。

## 邀请野田访问

同一天,韩国首尔郊区一处专 供慰安妇受害者养老的收容所宣 布,将邀请日本首相野田佳彦、大阪 市长桥下彻等700多名日本政治人 物访问这处收容所。

韩国联合通讯社报道,邀请函 用日文书写,希望这些日本政治人 物的访问"能够提供一个机会,让他 们了解慰安妇历史真相,与幸存的 受害者一同进餐和交流"。

野田27日在国会答辩时说,他 领导的内阁原则上沿袭"河野谈话" 道歉和反省立场,但"河野谈话"缺 乏足够事实和证据支持。作为内阁 大臣,日本国家公安委员会委员长 松原仁当天公开提及内阁应当商讨 修改"河野谈话"。

桥下和东京都知事石原慎太郎 先前相继否认日军强征慰安妇,妄 称"没有证据"。最大在野党自由民 主党议员、前首相安倍晋三声称,如 果自民党赢得可能提前举行的众议 院选举,将寻求修改"河野谈话"。

"河野谈话"指1993年8月,时 任日本内阁官房长官河野洋平就随 军慰安妇问题调查结果发表声明, 承认日本军队直接或间接参与在朝 鲜半岛、中国等地设置慰安所并强 迫当地妇女充当慰安妇,对此表示 道歉和反省。

8月24日,日本国会众 议院全体会议表决通过一份 决议,谴责韩国总统李明博 访问竹岛(韩国称独岛),并 要求李明博撤回关于日本天 皇如有意访韩要向为韩国独 立运动而牺牲的人真心道歉

(新华社/法新)



#### 警惕日本"转向"

韩国外交通商部发言人赵 泰永28日说,野田及日本政府 官员就慰安妇问题"发表了非常 不恰当的言论",强征慰安妇是 侵犯妇女人权的严重犯罪行径, "作为领导人,否认性奴隶的强 迫性质,只会让日本自身的道歉 和反省毫无效果"。

赵泰永敦促日本政府采取 "诚挚的措施"向慰安妇受害者 道歉和赔偿,同时暗示,韩国可 能在联合国大会"合适的场合" 提出慰安妇问题。

韩国主流报纸当天抨击野 田等日本政要的言论,对松原关 于修改"河野谈话"的提议表示 警惕。《首尔新闻》说,野田的言论 可能"迅速引发新的日韩摩擦"。

《东亚日报》批评野田"竟然 连强征慰安妇都加以否认"。《朝 鲜日报》认为,日本政要先前攻 击韩国总统李明博视察独岛,现 在转向废除"河野谈话",意在利 用李明博要求日本天皇道歉在 日本引发的反韩情绪掩盖日本 早已承认的历史真相。

日本第三大党"国民生活第 一党"议员外山斋27日在国会 发言时称,李明博访问竹岛是因 为不满日本政府对待慰安妇问 题的态度,从本质上看,日韩领 土争端由承认随军慰安妇的 "河野谈话"引起,应当废除"河 野谈话"。

《朝鲜日报》报道,美国国务 卿希拉里今年早些时候指示国 务院在政府文件中用"遭强征的 性奴隶"代替慰安妇,新泽西州 一座公园竖立慰安妇纪念碑,让 日本政府感到压力,一些政客把 日方游说阻止立碑未果归咎于 "河野谈话"。

#### 相关新闻 //

日本外相辩称

### 野田有关慰安妇问题说法 不存在问题

#### □据新华社东京8月29日电

日本外相玄叶光一郎29日 辩称,首相野田佳彦称"河野谈 话"中关于慰安妇问题缺乏证据 的说法不存在问题。

谈及韩国政府对野田关于 慰安妇问题缺乏证据的说法表 示不满,玄叶当天在记者会上 说,野田说"虽然不存在证据,但 根据(调查等)印象发表了'河野 谈话'",野田的说法不存在问 题。玄叶说,野田内阁也像历届 自民党政权一样继承"河野谈 话",希望韩方准确理解野田的 讲话。

